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Matematicky proseminai
Sada 4, ZS 2015/16

Urcete
(a) tg22°30
(b) tg105°
(c) sin105° — sin45°
Vypoctéte
Lo 4 5T 117
san —cos?—i—tg? —coth
Dokazte vzorec
2
cotg2a = B @1
2 cotg o

uved'te podminky platnosti a odvod’te vzorec pro tg 2a.
Odvod'te vyjadieni

(a) cos4a pomoci cos «

(b) sin 3« pomoci sin «
Pokud tg a + cotg a = a, ¢emu se rovna

(a) tg?a + cotg? a

(b) tg a + cotg®
Pokud tga=—-Taa € (%,7‘(‘), ¢emu se rovna

3sina 4 8cos a
Stga — 24 cotga

Upravte na soucin
(a) 1+ cosa

(b) 1+sina

(¢) 14+ cosa+sina
Upravte na soucet
(a) sinbx cosx

(b) cos 2w cos 2w
Zjednoduste vyraz
(a)

sinx + sin 2x cosS3xr — cosx

14 cosz+cos2x  sin3z +sinz

\/1+sina \/1—Sina
1 —sina 1+sino

(b)

Dokazte, ze
cos 2x ; <7r )
_her Z
1+ sin 2z & 4
Dokazte, ze pro «, 3,7 vnitini thly trojuhelnika plati

. . . - @ B ¥
(a) sina +sin 3+ siny = 4 cos § cos 5 cos 3

(b) cos2a + cos28 + cos2y = —1 — 4 cosacos B cosy
(c) tga+tgf+tgy =tgatgStgy
Spoctéte
(a) sin(arctg 2)
(b) cotg(arcsin 2)
1

(c) cos (arcsin &)

Dokazte, ze pro vSechna x € R plati
(a)

us
arctg x + arccotgx = 3

1



(18)

(b)
arctg r = arcsin _r

Vaz+1
Reste rovnice

(a) sin®z — cos® z = sin® x — cos®

(b) cosz + cos3z 4 cosb5x =0

(c) sin (% +a) —sin (¥ — ) =sin2z
Pro pravidelny pétithelnik vepsany do kruznice o poloméru R urcete jeho
obsah, délku strany a délku thlopticky.
Pro pravidelny n-thelnik vepsany do kruznice o poloméru R urcete jeho
obsah, pricemz n € {3,4,6,8,12,16,24}.
Dokazte Pythagorovu vétu sférické geometrie:

€os ¢ = cos a cos b,

kde a, b, ¢ jsou délky oblouku hlavnich kruznic na sféfe o poloméru 1, které
tvoti pravouhly trojuhelnik o odvésnéch a, b a preponé c.
Urcete periodu funkce

(a) sin® x + cos*

(b) 8sin 3z + 3cos 2



